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Scenariusz lekcji matematyki

Temat lekcji: Rownania pierwszego stopnia z jedng niewiadoma -
powtdrzenie i utrwalenie wiadomosci.

Cel gléwny lekeji: Powt6rzenie i usystematyzowanie wiadomosci i
umiejetnosci dotyczacych rownan.

Umiejetnosci kluczowe:
Uczen
e Planuje wlasng prace i ocenia whasne umiejetnosci
Skutecznie porozumiewa si¢ w réznych sytuacjach
Prezentuje wlasny punkt widzenia i uwzglgdnia poglady kolegéw
Podejmuje decyzje indywidualne 1 grupowe
Rozwiazuje problemy w sposob tworczy

Cele operacyjne:
Uczen

o Rozréznia wérod rownan rownanie pierwszego stopnia z jedna
niewiadomag
Sprawdza czy dana liczb jest pierwiastkiem rownania
Uktada rownanie do prostego zadania tekstowego
Rozwigzuje rownanie pierwszego stopnia z jedna niewiadomg
Rozwigzuje rownanie w postaci proporcji
Rozwiazuje proste zadanie tekstowe (z zastosowaniem rownania)
Wykorzystuje zalezno$¢ miedzy postacia réwnania, a liczba rozwiazan
réwnania
Rozwigzuje rownanie z zastosowaniem wzorow skréconego mnozenia
e Rozwigzuje zadania problemowe z zastosowaniem rownan
e Rozwigzuje réwnania z wartoscig bezwzgledng

Forma pracy: praca indywidualna i zespolowa
Srodki dydaktyczne: zestaw 10 zadan (zalacznik nr 1), karta
odpowiedzi(zatacznik nr2)



Przebieg lekeji:

1) Podanie tematu oraz krétkie wprowadzenie (uswiadomienie uczniom
gtdwnego celu lekcji).

2) Rozdanie przygotowanych zestawow zadan. Praca uczniéw w matych
dwuosobowych zespotach - rozwigzywanie zadan oraz wybor poprawnej
odpowiedzi (jednej z czterech) .

3) Przedyskutowanie rozwigzan w grupach 4-osobowych, podjecie
ostatecznego wyboru.

4) Zebranie wynikow pracy grup w formie tabeli (poréwnanie z kluczem
odpowiedzi) - prezentacja na tablicy. W przypadku braku lub rozbieznych
odpowiedzi chetni uczniowie rozwiazuja zadania na tablicy, uzasadniajac swoja
decyzje badz podaja objasnienia co do sposobu rozwigzania.

Kazda grupa za poprawne rozwigzanie zadania przyznaje sobie punkt.

5) Podsumowanie.

Zsumowanie punktow i ogloszenie wynikow pracy poszczegélnych grup.
Uczniowie analizuja wyniki swojej pracy i formutujg wnioski. Podajg
odpowiedzi na pytania:

- ktére zadania rozwiazane zostaly bezblednie,

- ktore sprawiaty trudnosci,

- ktére zagadnienia nalezy przypomnieé, powtorzy¢, utrwalic?



Przykladowy zestaw zadan (zatgcznik nrl)

1. Rownaniem pierwszego stopnia z jedng niewiadoma jest:
AXx-x+5=x C. 5y- 2 =y2
B. x+y=20 D. 6x—-2=4x

2. Liczba -3 jest rozwigzaniem rownania:

A 5(x-1)=9x+7 C.5(x-1)=9x—-7
B. 5(x+1)=9x+7 D. 5x+5=9x+7

3. Dwa bilety do muzeum: ulgowy i normalny kosztowaty 26z}. Bilet uigowy
byt o 8 zt tanszy od normalnego. Jesli cena ulgowego biletu wynosi x, to jest
ona pierwiastkiem réwnania:

A x=Q26+8):2 B.x+8=26
C.2x+8=126 D.x+8=26 +x

3x-2

4. Rozwigzaniem rownania: X - 0,5 = jest liczba:

A. 0 B.4 C.-4 D. g

5. Rozwigzaniem proporcji (2 — 5x) : 3 = (4 — 2x) : 2 jest liczba:

A. -0,5 B.-2 C.2 D.0

6. Za 2kg jablek i 3kg gruszek zaplacono 16,50z1. Kilogram jablek kosztowal
1,50zt Ile kosztowal 1kg gruszek?

A. 3,50z B.4,50z C.4zt D.5zt
. . . . 5—4a _ —a+5 . .

7. Rozwiazaniem rownania: a+ — = jest liczba:

A. 0 C. kazda liczba rzeczywista

B. nie ma takiej liczby 3. 10

8. Rozwigzaniem rownania: (4 + 7x)(4 — 7x) = - (7x - 2)? jest liczba:

A= L B.x= > C.x= 2+ D.x=3
5 7 7



9. Cene albumu obnizono o 20%, a nastgpnie nowg cene obnizono jeszcze o
10%. Po dwoch obnizkach cena albumu byta o 84zt nizsza od poczatkowe;j. Po
obnizkach album kosztuje:

A. 210z B. 22571 C. 216z D. 280zt

10. Rozwiazaniem roéwnania: [6 — x| — 5= -2 jest

A.x=-Olubx=-3 C.x=-3lubx=9
B.x=31lubx=9 D.x=31lubx=-9

Karta odpowiedzi (zalacznik nr 2)

Nr grupy
Imiona i nazwiska uczniow:
1)
2)
3)
4)
Numer Odpowiedz
zadania
1.
2.
4
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.

Opracowata : Barbara Melon



